Losningsforslag till tenta 2006-03-10
Matematisk analys D

Uppgift 1.

(a)

(b)

Vi kan naturligtvis anvanda Taylorutveckling, men valjer héir en special-
variant.

Forlang ndmnare och taljare med 1+cos(x) och utnyttja den trigonometriska
ettan

sin®(z)(1 + cos(z)) _ sin®(z)(1 + cos(z))
(1 = cos(x))(1 + cos(z)) 1 — cos?(x)

=1+ cos(z)

och saken ar klar.

Svar: Gréansvirdet ar 2.

Se pa ekvationen y = 2 + 2e® + 1, diir = dr obekant och y > 1.
(") +2"+1-y=0&e"=-1+£y=y—1

Saledes ar z = In(\/y — 1). Byt nu z < y och vi far
Svar: f~!(z) = In(y/z — 1)

Uppgift 2. Bide skivformeln och metoden med cylindriska skal fungerar val.

Vi presenterar skivformelvarianten hér. Rita sjilv figurer!

1 1
/ n(e? — y?)dx = me? — 7r/ e**dx
0 0

Vi far nu efter lite rdknande

Svar: T4

e2+1

Uppgift 3.

(a)

(b)

o dy
2_
y dx

Villkoret y(0) =1 ger C = —1 och o =1+2°.
Svar: y = 33

1
=—3$2©—§=—m3+0

Ansatsen y = €"* ger den karakteristiska ekvationen
P—2r+1=(r-12=0
Allmén 16sning till ekvationen blir séledes
y(z) = (A + Ba)e”
Villkoret y(0) = 0 ger A = 0 och vi far y(x) = Bzre®.

Derivatan y'(z) = B(e® + ze®). Nu ger villkoret y'(0) = 1 att B = 1.
Svar: y(x) = xe®.



Uppgift 4.

(a) Vi har 2% =i = ei™/242k™) och alltsd blir rétterna
2 = T/6H2/3kT) 0 9
Vill vi ha svaren pa allménn form blir zy = ‘/75 +i%, 2 = —? + i3 och
Z9 = —i.
(b) Séatt z = x + iy och skriv ekvationen som
¢* = ePell — 1/Reil3m/4+2km)
Detta ger e® = V8 och y = 3w /4 + 2km.
Svar: z = In+/8 +i(37/4 + 2kn), for alla k € Z.
Uppgift 5.
(a) Karakteristisk ekvation r2 + 2r +2 =0 < r = —1 £ i. Allmiin l6sning till

(b)

homogen ekvation

y(t) = e *(Acos(t) + Bsin(t))

Vi skall bestdmma en partikulérlésning. Se pa ekvationen
y// + 2y/ + 2y — e—t . eit — e(—l—i—i)t (1)

Imaginédrdelen till en 16sning till (1) blir en 16sning till den inhomogena
ekvationen i texten. Eftersom hogerledet i (1) &r en 16sning till den ho-
mogena ekvationen gr vi variablebytet y = ze®, dir ¢ = —1 +4. Efter en
del arbete fas ekvationen i z till

2"+ 2iz' =1
En 16sning till denna ir 2, = —% och en 16sning till (1) blir y, = —Le—t+it
och en 1osning till ekvationen i texten blir Im(y,) = —e~* cos(t). Allmin

16sning till ekvationen i texten blir
t
y(t) = e ¥(Acos(t) + Bsin(t) — 2 cos(t))

Villkoret y(0) = 0 ger A = 0 och efter en stund erhélles B = 3/2 med
hjalp av villkoret y'(0) = 1.

Svar: y(t) =e t- w



